

Они стояли у истоков здравоохранения

АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ КУЛАГИН

По комсомольской путевке восемнадцатилетним юношей приехал Алексей Дмитриевич в Караганду из Мордовской АССР. В 1956 году он окончил Карагандинский государственный медицинский институт, получив специальность врача широкого профиля и был назначен по распределению заведующим участковой больницы целинного совхоза «Щербаковский», где проработал около трех лет.

С 1960 на протяжении 14 лет работал главным врачом районной больницы. В эти годы в целинных совхозах строились и вводились в эксплуатацию под непосредственным руководством Алексея Дмитриевича новые участковые больницы, а в районном центре вырос целый медгородок: новое 2-этажное здание районной больницы, инфекционная больница, тубдиспансер, поликлиника, клиническая лаборатория, детская молочная кухня, чуть позже терапевтическое отделение. Поэтому не случайно именно в этот период своей трудовой деятельности он был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему было присвоено звание «Отличник здравоохранения».

С 1974 года и до выхода на пенсию он трудился врачом-терапевтом, заведующим терапевтическим отделением, врачом функциональной диагностики. За свою трудовую деятельность он принял не одни роды, был наставником молодых специалистов, умел работать с каждым человеком в отдельности в коллективе, был простым, доброжелательным и порядочным человеком.

ЗЕКЕН САДЫКОВИЧ КАИРБЕКОВ

После окончания в 1961 году Карагандинского государственного медицинского института, он был назначен на должность участкового врача Жараслайской больницы. Но, не проработав и года, был переведен хирургом в районную больницу. Его практике постоянно способствовало повышение квалификации на базе областной клинической больницы и института усовершенствования врачей Министерства здравоохранения.

Назначение главным врачом района Зекен Садыкович принял спокойно и даже с сожалением о покинутой хирургической практике. Многое было сделано по укреплению материально-технической базы центральной районной больницы, участковых больниц и врачебных амбулаторий, где благодаря именно ему были открыты физиокабинеты, клинические лаборатории, полностью оборудованные физиоаппаратурой, клиническими наборами, обеспеченные мягким и жестким инвентарем.

За 18 лет на посту главврача большое внимание уделялось им вопросам жилищных условий медработников, которым по мере возможностей Зекен Садыкович добивался выделения 2-3 квартир в год. За отличную постановку лечебно-профилактической

работы он был награжден значком «Отличник здравоохранения». Много лет он простоял у операционного стола, сколько жизней было им спасено и возвращено людям обществу. Это никогда не сотрется в людской памяти.

БАХЫТ НЕСИПБАЕВНА КАИРБЕКОВА

Эта женщина всегда считалась лучшим педиатром района. Она, как и ее муж отдали любимой работе более 30 лет своей жизни. Ей не довелось работать в совхозах, но профессионализм детского врача был широко известен на весь район.

Обладая прекрасными организаторскими способностями в области педиатрической службы, она являлась членом комитета по борьбе с детской смертностью и снижению инфекционных заболеваний. Благодаря ей за период, к примеру, только одного 1976 года детская смертность снизилась с 60,3 процента (на 1000 родившихся) до 22,9, а это больше, чем наполовину.

Особое внимание она уделяла детям до 1 года жизни, считая, что именно этот период самый важный в выявлении и лечении каких-либо патологий и заболеваний для растущего маленького организма.

Бахыт Несипбаевна всегда очень добросовестно относилась к работе и старалась не пропускать ни одну специализацию, первая из которых была в 1965 году в городе Алма-Ате, а в 1980-м году она прошла усовершенствование по педиатрии в г. Саратове.

Дважды Бахыт Несипбаевна избиралась делегатом съездов детских врачей: первый раз в 1967 г. на IX Всесоюзный съезд педиатров в г. Тбилиси, второй - в 1984 г. в г. Караганде.

В 1975 году Б.Н.Каирбековой было присвоено звание «Ударник коммунистического труда», а на следующий год, она была награждена орденом Трудового Красного Знамени. Кроме этого, имеет звание «Заслуженного врача Казахской ССР». Но главной наградой она всегда считала здоровую и счастливую детскую улыбку и благодарность родителей за выздоровление их детей.

БАЙБЕК БАЛТАБАЕВИЧ БАЛТАБАЕВ

Он никогда не ставил себе в заслугу то, чем владел. Он был сельским врачом от первого дня и до ухода на пенсию, но проводил такие операции на ухо, горло и нос, какие только можно было делать в условиях городской больницы.

Окончив в 1963 году медицинский институт, он первые полтора года работает терапевтом. Затем проходит ординатуру по глазным болезням, после чего совмещает работу лор-врача и терапевта, каждые четыре года проходя специализацию. Байбек Балтабаевич – единственный врач в районе, делавший операцию на катарракту

глаза. В свое время он делал и прокалывание пазух носа при гайморите, что было очень удобно для населения (не надо ехать в город). К сожалению, в настоящее время в районной больнице подобные операции не практикуются.

Как человек, он был, может быть, даже и жестким, и требовал от других то, что требовал прежде всего от себя, потому что был трудоголиком. Он и на пенсии не сидит сложа руки, а постоянно возится с хозяйством, копается в огороде.

* * *

Вот такими были те, кто стоял у истоков. На первое место они ставили свой профессионализм, а уже потом зарплату. Главным для них было здоровье пациентов, а уже потом собственный автопортрет.

Сегодня произошло значительное увеличение объемов финансирования медицинской сферы, снизился уровень заболеваемости. Можно отметить 100%-ное обеспечение службой неотложной помощи, санитарным транспортом в соответствии с нормативами. Ежегодно укрепляется материально-техническая база здравоохранения, во всех учреждениях здравоохранения произведены текущие ремонты. Исполнительной властью принимаются все меры по закреплению специалистов на селе, за счет бюджетных средств приобретаются дома и квартиры врачам.

Особое внимание уделяется укреплению здоровья населения. Несмотря на имеющиеся тенденции к улучшению актуальным остается выявление и лечение туберкулеза.

Стабильно работает стационарное отделение районной больницы, где созданы все условия для получения качественной и разновидной медицинской помощи. Оказывает услуги населению центр телемедицины, приобретенный год назад. В связи с прибытием в район квалифицированного специалиста появилась новая форма лечения больных, как мануальная терапия.

В районе улучшаются демографические показатели. В этом году сохраняется тенденция к увеличению рождаемости. Не на последнем месте стоит вопрос и укомплектования специалистами с учетом приоритета амбулаторно-поликлинической помощи, переподготовка кадров. Одним словом, делается очень много для того, чтобы население могло лечить болезни и предупреждать их.

Невозможно сегодня не отметить таких врачей, как Б.Мукушева, заведующая стационарным отделением; Б.Мухамеджанова, психиатр; С.Умирзакова, врач-лаборант; Ж.Абдрахманова, эндocrinолог; М.Калита, врач СВА Кертенды; А.Кадыров, врач СВА Заречное; Ж.Бильдинова, врач СВА Шахтер; Ж.Маханова, старшая сестра стационара; Н.Пономаренко, медсестра детского кабинета; Д.Акибаева, фельдшер «скорой помощи»; М.Калиновская, санитарка родильного отделения; А.Рахимберлина, санитарка операционного блока; М.Жапарова, бухгалтер; О.Калиев, водитель...и многие другие, которых просто невозможно перечислить в одной статье.

С праздником вас, дорогие коллеги! Успехов в работе вам и счастья в доме!

Б.ЕСПАЕВ,
директор
Нуринского РМО.